



# 聚焦科创金融

## 中国银行株洲分行荣获2023年度株洲市知识价值信用贷款工作“优秀合作银行”称号



近日,从株洲市科学技术局召开2024年株洲市科技创新工作会议暨科技创新组工作推进会获悉,中国银行株洲分行(以下简称“株洲中行”)凭借自身在与科创企业合作方面的积极探索和科创金融领域的特色实践,被授予2023年度株洲市知识价值

信用贷款工作“优秀合作银行”称号。2023年,株洲中行助力实现“三高四新”美好蓝图,聚焦科技创新领域,主动担当作为,不断推进科创信贷工作的优化升级,积极开展银企对接活动,提升产品适配范围,以“惠如惠·科创贷”等系列产品为抓手,以“金融+科技”助力小微金融创新与发展,为推动株洲市科技创新企业发展提供金融支持。株洲中行表示,下一阶段将持续增

加知识价值信用贷款信贷投放力度,不断完善科技金融服务体系,构建更加符合科技型企业特点的金融模式,让创新链和资金链更好的衔接,更好服务株洲市科技企业成长,满足中小微企业日益增长的多元化金融需求。(通讯员/黄馨乐)



本周刊由 株洲市银行业协会 株洲市保险行业协会 株洲晚报 主办

协办单位: 工商银行 中国银行 浦发银行 湖南银行

ICBC 中国工商银行 株洲分行 经营快贷 焕新升级

最高额度 **500万** 年利率低至 **3.45%起**

**产品特点**

- 年龄18-65周岁(含) | 营业执照注册1年以上
- 纯信用无抵押 | 最长可借12个月 | 额度可循环

资金热线: **18670872620** 黄经理(微信同号)

扫码测额

湖南银行 消费金融

**湘银房抵贷**

住宅/别墅 最高能贷 **500万元**

抵押成数最高 **8成** 年化利率(单利) **3.35%起**

24小时客户服务电话 **0731-96599** | [www.hunan-bank.com](http://www.hunan-bank.com)

立即申请

浦发银行 SPD BANK

**安享赢存款产品**

年利率 **2.65%** 到期付息 **5年期, 1万元起购**

本保本息 支持全额或部分提前支取

温馨提示: 提前支取部分按照支取日活期利率计息 咨询电话: 28661093

扫码参与活动

# 株洲晚报



# 惊险! 大风将30楼住户家窗户吹倒

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李曙光)“一位业主家的窗户被大风吹倒了!”4月2日下午,渌口区青龙湾小区业主群“炸开了锅”,青龙湾中央学府小区一位业主发出了照片和视频,讲述了隔壁英伦国际小区惊险一幕。据了解,昨天下午4时左右,我市遭遇了强对流天气。据青龙湾中央学府这位业主讲,事发业主住在青龙湾英伦国际小区30楼,昨天下午的大风将事发业主家阳台上的窗户刮倒了。记者通过业主所发视频看到,阳台上的窗户已全部脱落,客厅里一片狼藉。两扇窗户散落在沙发和地上,阳台上部分瓷砖已损毁。有邻居对该业主所发照片和视频提出了质疑,

认为这是发生在南昌的事件,不是株洲。昨天下午,记者就此事电话咨询青龙湾物业公司。工作人员表示,英伦国际小区确实有业主家的窗户被大风刮倒,但幸运的是目前没有接到人员受伤的报告。之后,记者又打电话给青龙湾售楼部工作人员核实情况,一位工作人员证实了事件的真实性。工作人员表示,事发业主家住在30楼,楼层比较高,且事发楼栋本身就建在山上,他们家的阳台是开放式阳台,没有封闭,被大风吹倒的窗户,是阳台与客厅之间的落地窗。该工作人员表示,这个起隔断作用的落地窗是业主自己装修安装的,与开发商没有关系。在小区微信群里,有业主表示,幸亏窗户是住房

间里面倒的,这要是往外面倒,掉落到楼下,后果将不堪设想。还有业主说,这窗户的安装质量有问题,“现在装落地窗螺丝都没几颗,都是打的胶”。另有业主表示:“南昌最近才发生了一起大风导致3人遇难的惨剧,想想今天这个事情,真是让人后怕。”据媒体报道,3月31日凌晨3时,江西省南昌市局部突发短时强降雨、雷暴大风等强对流天气,导致南昌县八月湖路一小区3人坠亡(相关报道详见今日02版)。专家推测,事发楼栋可能在强对流天气下遭遇了直击暴流或狭管效应。据了解,直击暴流是一种雷暴云中局部性的强下沉气流,越接近地面风速越大,最大地面风力可达15级。



## 离职后要返还“个人微信”?

### 芦淞法院:使用权仅属于初始申请注册人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 通讯员/熊诗瑶) 微信账号属于虚拟财产已逐渐被人们熟知,倘若个人微信号在工作期间被

用于进行店铺宣传、招揽客户,在离职后,微信号应该归还给店铺吗?近日,芦淞区人民法院审结了一起涉及微信账号权属的案件。

### 案情 微信号用于店铺宣传、招揽客户

2021年12月16日,原告彭某、被告谭某及案外人于某合伙开店,3人签订《某文身店股份合同》,合同期限为5年。合同约定:“门店未提供工作号,离职后顾客微信需交予门店。未上缴工作号,泄露工作号信息,不发工资,并支付彭某违约金5万元—10万元整。”

2022年9月20日,3人合伙的文身店在市场监督管理局完成注

册。经营期间,谭某使用个人微信号进行店铺宣传、招揽客户及维护客户等。

2023年3月,谭某离开门店,并将个人微信账户内的店铺客户资源交给案涉店铺。

2023年7月,彭某发现谭某在朋友圈进行文身宣传,并在微信上承接文身业务,遂诉至法院,请求判决谭某返还工作微信。

### 判决 使用权仅属于初始申请注册人

法院经审理查明,本案系合同纠纷。本案争议的焦点为被告谭某是否应当向原告彭某返还个人微信号?

彭某、谭某及案外人于某签订的《某文身店股份合同》均系各方真实意思表示,且未违反法律、行政法规的禁止性规定,合法有效,各方应当按照合同约定享受权利,并履行义务。

“根据《微信个人账号使用规范》写明,微信账号的所有权归平台所有,用户完成申请注册手续后,仅获得微信账号的使用权,且该使用

权仅属于初始申请注册人。”

本案中,彭某所称谭某带走的门店微信,系谭某的个人微信,由谭某使用自己的手机号注册,并由谭某实际支配、使用,仅其在职时曾作为工作号使用;且谭某个人微信号中存在的案涉店铺客户资源,在离职时已移交给店铺,故谭某继续使用其个人微信号不会导致原告客户流失而使原告财产权益遭受损失。

综上所述,原告彭某主张被告谭某返还微信号缺乏事实及法律依据,法院依法不予支持。

### 提醒 避免公私混用,引发纠纷

员工离职后,用于工作的微信账号使用权归属用人单位还是员工?微信账号为网络虚拟财产,目前法律法规并未对该类虚拟财产的权益问题进行明确规定。

为避免此类纠纷,作为用人单位,签订劳动合同时,应当明确

员工离职后工作微信账号的所有权归属,建议用人单位使用单位名下开立的手机号码注册,约定员工离职后工作微信归属用人单位;作为员工方,应当按照用人单位规定使用工作微信账号,与私人微信账号区分,避免公私混用,引发纠纷。



## 清明时节为啥雨纷纷

这几天,虽然雨一直下着,但感觉天气并不冷。而且雨水下一阵、停一阵,空气里充满了土壤和植物的清香。这样的雨应该就是记忆里春天的雨吧。

一年四季中,春天的雨恐怕是最惹人讨厌的。夏天的雨太烈,冬天的雨太冷,秋天的雨有点扫兴,唯独春天的雨充满了各种活力与生机。

从目前的预报来看,今天开始到周五,株洲都将是阵雨、小雨或者中雨,局地有暴雨的天气,即便明天会有冷空气影响,气温也会稍微下降点,但即便是那样,这两天依然要比上周末暖和。

大家是不是很好奇,为啥清明时节总是雨纷纷?

气象专家表示,就湖南而言,通常进入4月份以后,暖湿气流明显增强,带来了更多的水汽,而此时冷空气势力并没有完全撤去,冷暖气流时常在长江南侧活动、交汇,就会造成“清明时节雨纷纷”。(王娜)

樱花开放,市民逛湘江风光带。网友/海参炒饭 摄



今天 中到大雨,局地暴雨 10~18℃ 风力:3级  
明天 中到大雨,局地暴雨 12~16℃ 风向:北风  
后天 小到中雨 12~17℃ (市气象台发布)